

# El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle de Sagasta, núm. 51

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. . . . . Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. . . . . 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 cént.

Año XIV

Alicante: Viernes 12 Febrero de 1926

Núm. 4.292

Firmas de EL LUCHADOR

## La revisión de las viejas culpas

Por GABRIEL ALOMAR

Tengo una pequeña duda; pero casi no me atrevo a exponerla. Hemos quedado en que la culpa de la decadencia española en el llamado antiguo régimen la tenían los políticos. Y también, si no recuerdo mal, quedaba absolutamente claro que el régimen actual no es de derechas ni de izquierdas. Pero ahora vamos viendo que los más significados políticos encuentran, sucesivamente, absolución y disculpa. Por exclusión, no sería difícil, pues, descubrir a los verdaderos réprobos, según la ortodoxia actual.

El primer nombre que se salvó de la excomunión oficial fué el del señor Dato. Su recuerdo fué glorificado oficialmente en Vitoria, cuando se inauguró su monumento. Un buque de guerra ostenta su nombre. Por lo demás, justo es decir que sus procedimientos gubernativos difieren muy poco de los actuales. Bajo su protección crecieron ciertos prestigios ejemplares, que luego han encontrado su adecuada recompensa. No hablémos, pues, del señor Dato, perfectamente incorporado en la Iglesia triunfante.

¿Sería el señor Maura uno de aquellos supuestos réprobos? Nada más lejos de nuestra suposición. Mientras el señor Maura vivió, las nuevas filas oficiales se nutrieron con muchos de sus conspicuos discípulos. Su ideología alimentó también la exhausta doctrina de los "renovadores". El maurismo suministró representantes a los Ayuntamientos y Diputaciones de nuevo cuño. Cuando el señor Maura falleció, también fué consagrada su memoria por la glorificación oficial. En su país se le va a erigir un monumento, por iniciativa gubernativa. La niña Egeria de la situación pertenece a lo más florido de las "viejas" juventudes mauristas. La pluma más directamente puesta al servicio periodístico de los nuevos oligarcas es una antigua pluma maurista.

¿Acaso el señor Cierva? No, de ninguna manera. El señor Cierva es perfectamente ortodoxo. ¿Cómo podía ser de otra manera? El señor Cierva, que antaño infundió al señor Maura su más trascendental significación, es un preclaro ascendiente de la inefable felicidad que disfrutamos. Ahora mismo acaba de ser consagrado oficialmente su prestigio, habiendo sucedido al señor Maura en la Comisión de Códigos, si no recuerdo mal.

No hablémos de los más significados entre el derechismo dinástico. Ellos están limpios de culpa en la escrupulosa revisión de los "purificadores". Alguno, como el señor Bugallal, no tuvo reparo en

manifestar, desde el banco azul, opiniones que después han encontrado su plena justificación por el hecho. Me refiero a su escalofriante teoría sobre la consubstancialidad de la monarquía con la nación, de lo cual se derivaba, naturalmente, la superioridad de la realza sobre la Constitución y sobre la voluntad del país, quedando en consecuencia suprimida la soberanía nacional, y convertida la Constitución en Carta otorgada, susceptible de ser abolida por la mera voluntad del rey. Mi ilustre amigo Fernando de los Ríos se revolvió airado contra esta herejía política, inaudita en un ministro constitucional.

¿Tal vez el Conde de Romanones está comprendido, inequívocamente, en aquel anatema? Mejor que nadie, él ha podido apreciar lo que representa, como subversión, el régimen actual, puesto que él, en su visita a Palacio como Presidente del Senado, junto con don Melquiades Álvarez, señaló la fecha histórica en que visiblemente era infringida la Constitución. Pero ni el conde de Romanones ha obrado en consecuencia, ni su nombre ha sido entregado al ostracismo. Hoy ocupa un puesto en el Consejo de Estado. Precisamente uno de sus más adictos, el conde de Gimeno, acaba de ejercer, en nombre del Gobierno, una inspección universitaria en Barcelona.

¿Quien se acuerda del marqués de Alhucemas? De su boca no ha salido ninguna condenación. Su cara no ha diseñado ningún gesto reprobatario. El recibió la máxima y directa ofensa política, pero no se inmutó. Por lo demás, su persona fué excluida de la abominación dictatorial.

¿Quien queda entonces? No hablémos de las derechas antidinásticas, que por primera vez han podido deponer en absoluto sus viejas intransigencias, porque veían incorporarse su ideario en la política vigente y no tenían necesidad de ir a la montaña, ya que la montaña se acercaba a ellos. El señor Vázquez Mella pareció el gran profeta de la nueva religión cortésana; el señor Pradera, el ideólogo capaz de fraguar los nuevos moldes burocráticos. Los periódicos más significados de la reacción anticonstitucional se convirtieron en órganos oficiosos.

¿Dónde están, pues, los verdaderos expulsados, los culpables de la tan decantada corrupción? Ni siquiera podemos buscarlos entre una parte del republicanismo español, dócil a todas las sugerencias externamente patrióticas, resabiado por antiguas concomitan-

## ANIVERSARIO DE LA REPÚBLICA

### El grandioso acto de anoche

Estampa antigua

Cuando la magnificencia ortiva espanta las sombras de la noche, guarida de bestias lucíferas, la brisa despierta el glauco esmaltado de su copa. El viejo árbol patrio se agobia con su propia lozanía y liríase que su misma rotunda euforia hace temblar nerviosamente sus hojas pulposas.

Es un árbol que fué pródigo en frutos sabrosos. Su rica savia cuajó en especies, heterogeneamente geniales. Dió sabios, grandes capitales, inmortales poetas, conquistadores, artistas, uno de sus audaces hijos que descubrió exóticas tierras estallantes de humus cercano del tronco varias ramitas jóvenes y en aquellos parajes virgenes las plantó regándolas con el espíritu español; tras unas centurias, se hicieron frondosas, pródigas en cosechas. Y el viejo árbol patrio ha gustado el dolor de la ingratitude; el labrador que le cuidaba, que bajo su sombra vivió, de cuyos frutos alimentara a sus generaciones, puso sus miras egoístas en aquellas ramas que allende el océano crecieron, y, sevicio,

de sagrada indignación cívica, ni alientan la dignificadora nostalgia de un ideal que no supieron defender, de una libertad que no eran dignas de disfrutar... Todas ellas seguirían golosamente a sus mesnaderos cuando quisieran encaminarlas por los derroteros actuales al amparo de hábiles "fórmulas" de transacción. Todas ellas aceptarían las dulces perspectivas de la coparticipación oficial, cerrando los ojos al pasado y declarándose reintegradas en la normalidad, al husmeo de las ollas de Egipto, a la muelle tibieza de las anticámaras.

¿Qué nombres quedan, pues, como simbólicos de ese "antiguo régimen", abominado? No hablémos del señor Sánchez Guerra, cuyo ostracismo—justo es reconocerlo—es debido a un noble sentido de la propia dignidad, que ya, en otra ocasión memorable, le movió a algún acto reparador, causa, seguramente, del odio de muchos malvados.

¿Quien queda, pues, como representativo del ayer nefando? Queda, no el recuerdo de un sistema indefendible, sino la posibilidad aleatoria de reanudar con él la obra de la abortada renovación. Queda la voz de las minorías en quienes se refugiaba la noción auténtica del Parlamento; queda el recuerdo de las plumas rebeldes y audaces; queda la memoria de los hombres que no temieron la difamación, la persecución o el des crédito para infundir un espíritu en el barro nacional.

Gabriel ALOMAR  
(Prohibida la reproducción).

fué succionando la savia a la madre, robándole hojas, desgajando ramas, restando brazos que la cuidarían. Perdió hojas, al verde brillante de la salud, sucedió esta octocolora palidez de la anemia. Bichejos inmundos hicieron de las fibras de su tronco tróficos almacenes. Y la flava suavidad de su tronco, tersa un tiempo, se fué arrugando, resquebrajándose en efelcis dolorosas. Toda clase de roedores, mordiendo en su madera fresca, convirtieron en particular la dureza del tronco. El polvo y la suciedad del abandono destruyeron las estomas de sus hojas que al secarse se dejaron arrastrar por los vendabales. Y el sol, que antes besaba cariñoso la pompa suave, fresca y rumorosa de su copa, ahora, implacable, calcina con su fuego las ramas desnudas que, como esqueléticas piernas, invertidas en una pirueta trágica, parecen patear su agonía.

Sin embargo de esta visión de acabamiento, de este aspecto hélico, no llegó la muerte.

Bajo la tierra laboran sus raíces, buscando el ardor vivificante de

de sagrada indignación cívica, ni alientan la dignificadora nostalgia de un ideal que no supieron defender, de una libertad que no eran dignas de disfrutar... Todas ellas seguirían golosamente a sus mesnaderos cuando quisieran encaminarlas por los derroteros actuales al amparo de hábiles "fórmulas" de transacción. Todas ellas aceptarían las dulces perspectivas de la coparticipación oficial, cerrando los ojos al pasado y declarándose reintegradas en la normalidad, al husmeo de las ollas de Egipto, a la muelle tibieza de las anticámaras.

¿Qué nombres quedan, pues, como simbólicos de ese "antiguo régimen", abominado? No hablémos del señor Sánchez Guerra, cuyo ostracismo—justo es reconocerlo—es debido a un noble sentido de la propia dignidad, que ya, en otra ocasión memorable, le movió a algún acto reparador, causa, seguramente, del odio de muchos malvados.

¿Quien queda, pues, como representativo del ayer nefando? Queda, no el recuerdo de un sistema indefendible, sino la posibilidad aleatoria de reanudar con él la obra de la abortada renovación. Queda la voz de las minorías en quienes se refugiaba la noción auténtica del Parlamento; queda el recuerdo de las plumas rebeldes y audaces; queda la memoria de los hombres que no temieron la difamación, la persecución o el des crédito para infundir un espíritu en el barro nacional.

Gabriel ALOMAR  
(Prohibida la reproducción).

la democracia, que es la égida de su desarrollo y el calor que, descomponiendo sus mismas hojas caídas, convirtió en abono orgánico, en nuevos glóbulos rojos lo que se creyó despojos despreciables de su cuerpo. Los serpollos, muestra ufana de la lozanía republicana hispana brotaron al pie del tronco patrio. De abajo viene la nueva vida nacional, victoriosa, pujante. De la leña que ese viejo tronco dará, al quemarse con el fuego del entusiasmo, de la fe democrática, obtendremos un nuevo abono para revivir a los serpollos que ya se yerguen triunfadores.

Hoy

La conmemoración del 53 aniversario de la implantación de la República son los serpollos del árbol patrio. Y esa juventud que anoche, aquí, y en toda España, se reunió alentada por su ideal, podrá las partes pudendas que cubren de ignominia al viejo árbol que supo dar sombra a dos mundos y la savia republicana, progresista y salvadora a sus hijas de América.

J. F. T.

PRELIMINAR

A la hora de empezar ofrecía un animado aspecto el amplio salón donde había de verificarse el acto.

Exornaban las paredes las banderas republicanas de las agrupaciones que el partido tiene en la capital, y, entre ellas, se destacaba una que en los días del triunfo de la República, flameó por las calles de la ciudad.

En una mesa colocada ad-hoc presidieron nuestro veterano correligionario don Rafael Pastor Soler con los exconcejales del partido y los organizadores.

Habíanse dispuesto otras cuatro grandes mesas—dos más de las que en un principio se pensó instalar que ocuparon más de quinientos correligionarios, nutrida y brillante representación de todas las clases sociales, a los que se les sirvió café y una copa de licor. Muchos amigos que no pudieron lograr targeta, se colocaron, de pie, en las habitaciones contiguas.

A las diez en punto, conforme a las instrucciones recibidas, se guardó un minuto de silencio, todos puestos en pie. El acto resultó de una solemnidad y de una emoción indescriptibles.

ADHESIONES

Nuestro estimado compañero Alvaro Botella dió lectura a las adhesiones siguientes:

Don Rafael Jordá, de Albacete. Don Eleuterio Jover Sempere, veterano correligionario que cuenta setenta y un años de edad; los republicanos de San Vicente; nuestro distinguido correligionario don José Pérez García-Furió, ausente por duelo familiar los republicanos de Alcoy; los republicanos radicales de Elda; el presidente del partido reformista alicantino, señor Ja-

valoy, "por que el próximo año se pueda celebrar la fiesta como todos deseamos"; don Manuel Viñes Casas, don Pascual Ors Pérez, los republicanos de Monforte; don Marcelino Domingo; los republicanos de Aspe; la "Casa de la Democracia", de Orihuela; los republicanos de Benejuzar; Comité Republicano de Creyillente; los republicanos de Dolores; don Vicente Poveda Vilanova, don Rafael Mora Valero, don Ramón Navarro Alenda, el exconcejal don Francisco García Mallol, don Salvador Sellés, don Rafael Blasco, don Ismael López, don Vicente Antón García; don Miguel Albert, los republicanos de Elda; los de Tárbena; los de Tárbena; los de Villafranqueza, los de Novelda y otros que sería prolijo enumerar.

POESIAS

Inmediatamente nuestro querido director dió lectura, admirablemente, a dos vibrantes poesías: una de nuestro compañero D. José Dorado Martín y otra de Rafael Selva Mora, también distinguido camarada nuestro; ambos impresionaron hondamente a la concurrencia y fueron calurosamente aplaudidos.

LOS DISCURSOS

Fueron pocos y substanciosos. Inició nuestro prestigioso correligionario señor Carbonell, en representación del Circulo de las Izquierdas, de Benalúa, que evocó los tiempos préteritos e invitó a todos a laborar sin descanso por el triunfo de la Democracia. (Fué aplaudidísimo).

Después, el joven y ya notable jurista señor Pérez Torreblanca, en nombre del Ateneo de San Blas, con frase persuasiva y gran elocuencia, señaló el camino único por el que España puede abrirse los horizontes del progreso. Fué un discurso brillantísimo que no nos es dable recoger por apremios del tiempo.

E hizo el resumen nuestro compañero Alvaro Botella, que, elocuentemente, recogió todas las manifestaciones anteriores, y expresó su fé en los altos principios de la Democracia. Tanto el señor Pérez Torreblanca como el señor Botella fueron largamente ovacionados.

ESTAMOS VIVOS

Firmóse un mensaje dirigido al ilustre doctor Rico, actualmente enfermo, y otro de aliento a los prohombres del partido que en Madrid laboran por la sincera unión de las izquierdas.

HUMANIDAD

Se expidió el telegrama siguiente:

"Presidente Consejo Ministros.—Madrid. Reunidos republicanos alicantinos para celebrar 11 Febrero acordaron sumarse a la petición de indulto del resto de pena de Fernando Torreolla, Pascual Serra y Juan Creus, que hallanse sufriendo condena por los sucesos ocurridos en Barcelona en Julio



La salud es la riqueza suprema  
¿Quiere usted un seguro para conservarla?..

**VALENTER**  
TÓNICO RECONSTITUYENTE

Es el seguro más poderoso contra la tuberculosis incipiente, cuyos heraldos son la inapetencia, los estados anémicos y las convalecencias difíciles.



de 1909, ampliando en tal sentido indulto festejando raid Franco.

**FINAL**

La fiesta terminó en medio del mayor entusiasmo y dentro del orden más perfecto.

El café estuvo muy bien servido. Una orquesta, dirigida por el notable maestro señor Clavel Falco, amenizó la velada, siendo aplaudidísima.

**Mártires de la Libertad**

ALICANTINOS: el día 14 de Febrero del año 1844, recordareis que fueron sacrificados por el "furor de la reacción", en la pequeña y simpática villa de Villafraquez, siete entusiastas defensores de la Constitución Española.

Con el fin, pues, de honrar la memoria de aquellos siete Mártires de la Libertad, a las cuatro de la tarde, del día 14 del actual, saldrá la procesión cívica, desde la Plaza de la Constitución, dirigiéndose al lugar en que fueron inmoladas aquellas víctimas, en donde se depositarán algunas coronas.

Es de esperar que, como de costumbre tradicional, honrareis con vuestra presencia dicho acto.

**Concurso**

La Banda de Música de La Cruz Roja, de esta capital, abre concurso entre los señores sastres para proveerse de 38 uniformes, cuyo pliego de condiciones estará expuesto en la tablilla de anuncios de esta Banda, Castaños 44, desde el 11 del corriente hasta el 28 del mismo.

Las proposiciones serán en pliego cerrado.—El secretario, A. Caparrós.

**Matafuegos EXEST**

DESDE PTAS. 30

**Cartera de Sociedad**

Hoy ha marchado a Madrid nuestro querido amigo don José Pérez Molina, director de la Escuela de Comercio.

—La "cena americana, celebrada anoche en el Casino, resultó brillantísima.

—Nuestro querido amigo y coreligionario don Eleuterio Sánchez, se encuentra convalciente de una operación quirúrgica, felizmente realizada.

Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

—Don Emilio Correa Monforte, Comandante Mayor del Regimiento de la Princesa, ha sido nombrado Ayudante del general de división don Juan García Trejo, que tiene su cargo en Valencia.

Durante cerca de diez años ha residido aquí el señor Correa, captándose por su caballerosidad, muchas simpatías.

Felicitémosle por la honrosa distinción de que ha sido objeto.

—Ha marchado a Murcia, para tomar parte en unas oposiciones nuestra simpática amiga la distinguida señorita Carmen López-Polano.

Celebraremos que acompañe la suerte a nuestra buena amiga.

—Salió para Madrid el joven estudiante don Miguel Fuster.

**Del raid España-Buenos Aires**

**UNA CONFERENCIA**

El culto profesor de la Normal de Maestros nuestro distinguido amigo don Eliseo Gómez Serrano ha dado esta tarde a las 4 una brillante conferencia en aquel centro, sobre la hazaña llevada a cabo por nuestros intrépidos compatriotas aviadores.

Mañana publicaremos la reseña de este acto.

**Sucesos**

**Los perritos**

Fernando Escobedo Sellés fue mordido por un perro que le causó heridas en un muslo, siendo asistido en la Casa de Socorro.

**Curas en la Casa de Socorro**

Trinidad Lledó Asensi se produjo contusiones en la región frontal, que le curaron en la Casa de Socorro.

También se curó a Ramón Ibarra Ortega, de herida contusa en la región mentoniana.

Asimismo lo fué José García Aznar de heridas incisas en los dedos índice, anular y meñique.

**Teatro Nuevo**

Para hoy

Repriss de la primera jornada de la colosal película

**LA QUIMERA DEL ORO**

por CHARLOT.

y una cómica en dos partes

Para el sábado

Repriss de la segunda jornada de la película

**LA QUIMERA DEL ORO**

**Banquete consular**

**Celebrando el triunfo de los aviadores españoles**

Anoche verificose en el Hotel Samper el banquete organizado por el Cuerpo Consular para celebrar la feliz arribada del "Plus Ultra", a Buenos Aires.

Al acto asistieron, con los consules de Rusia, Alemania, Holanda, Bélgica, Argentina, Nicaragua, Venezuela, El Salvador, Inglaterra, Italia, Dinamarca, Costa-Rica y Guatemala, las autoridades locales y una representación de la Prensa.

Presidieron don Guillermo Cam-

pos, consul del Brasil y Portugal; el Gobernador civil, don Cris- tino Bermúdez de Castro; el Alcalde, don Julio Suárez Llano; y el cónsul de mas edad, don Francisco Soto.

El comedor donde se celebró la fiesta hallábase exornado con banderas de todas las naciones y la mesa hallábase también presentada con ese gusto exquisito que los hermanos Samper tienen tan acreditado.

Deslizose la comida en un amable ambiente de cordial optimismo y al descorcharse el Champang dió lectura don Enrique Ferré, secretario del Cuerpo Consular, a las adhesiones recibidas, entre las que figura la siguiente carta del Cónsul de Chile, que sintetiza elocuentemente el pensamiento de los pueblos Sud-Americanos.

CONSULADO DE CHILE

EN

ALICANTE

Febrero 10 de 1926.

Al señor decano del Cuerpo Consular don Guillermo Campos Carreras. Presente.

Ilustrísimo señor: Una indisposición importuna me arebata el honor de asistir al banquete con que celebramos la grandiosa hazaña de los aviadores militares españoles.

Esta proeza, cuyo eco simpático y viril traspasando los continentes y los mares ha despertado la admiración del mundo, es una página magnífica que el comandante Franco da a la Historia heroica, de la heroica madre Patria.

Un escritor famoso, el gran Pérez Galdós, ha cantado una parte de las glorias del Ejército y de la Armada de este hermoso suelo.

Fuera de los hechos de resonancia histórica que relata el maestro, los marinos y soldados españoles descubrieron, conquistaron y civilizaron un mundo inmenso, sembrado de riquezas colosales.

España llegó entonces por mar a esas playas. Ahora, navegando audazmente en el espacio, lleva ya dos conquistas en América...

Yo, como hijo de Chile, me siento orgulloso del valor y empuje de esta raza. ¿Y por qué no? ¿Acaso el manto de prestigio mundial que hoy cobija a España, no alcanza a cubrir también a sus nietos que la admiran...?

Ruego a V. S. excusar mi inasistencia y aceptar mi adhesión incondicional. Olegario LAZO BAEZA.—Cónsul de Chile.

Después el decano del expresado Cuerpo consular pronunció unas sentidas palabras de encomio

a los aviadores que acaban de reanudar el raid a la Argentina y les ofreció su homenaje de admiración.

El cónsul de la Argentina leyó unas bellísimas cuartillas y las autoridades pronunciaron unas frases muy efusivas de agradecimiento.

La fiesta, como antes decimos, resultó sumamente amable y cordial.

**Merendero LA ALEGRIA**

(ANTIGUA GRANJA ROCAMORA)

Propietario: J. Rovira.

En la carretera de San Vicente. Parada fija y cruce del tranvía eléctrico en la puerta del Merendero. Comedores en el huerto-jardín, al aire libre, y reservados. Se preparan comidas, meriendas y cenas de encargo. Especialidad en «paellas». Vinos del país y vinos y licores de marca.

**Movimiento del puerto**

Buques entrados y despachados hasta la una de la mañana de hoy

**ENTRADOS**

Vapor holandés Orpheus, de Melilla, con carga general.

Vapor español, Cabo Prior, de Cette, con carga general.

Pailebot español, Jaime, de Barcelona, con carga general.

Vapor alemán Kronos, de Castellón, con carga general.

Vapor Mercedes, de Argel, con carga general y pasajeros.

**DESPACHADOS**

Pailebot español Jaime, para Palma de Mallorca, con carga general.

Vapor holandés Orpheus, para Barcelona, con carga general.

Vapor noruego Geir, para Valencia, con cargamento, de tránsito.

Vapor alemán Kronos, para Bremen, con carga general.

Vapor español Cabo Prior, pa-

ra Sevilla y escalas, con carga general.

Pailebot español Pascual Flores, para Barcelona, con carga general.

Además se espera esta tarde de Barcelona el trasatlántico francés Córdoba, que se despachará hoy mismo para Buenos Aires y escalas, con carga general y pasaje.

**Arte y artistas**

**IDEAL**

**Beneficio de Pepe Alba**

La jornada de ayer en este escenario, fué un éxito ruidosísimo para el notable actor cómico Pepe Alba, director de la Compañía; fué la demostración de que este primer actor y director, se ha metido al público alicantino en el bolsillo, según el dicho vulgar.

Los estrenos "El pati blanc, y "Así está Fletal", dos grandes éxitos de risa. Y la danza macabra de "El niño judío", por el beneficiado y el señor Espí, el delirio de la hilaridad.

Y todo esto, con el teatro lleno. No es necesario decir más. Puede marcharse satisfecho de Alicante el simpático y excelente artista Pepe Alba. Nuestra enhorabuena.

Hoy despedida de la Compañía con escogidos programas.

**Dr. Edmundo Ramos**

Medicina general

MATRIZ, EMBARAZO, PARTOS

CONSULTA DE 12 A 2

**Abad Penalva, 1**

**Los cines**

Escogidos programas de cine en el Teatro Nuevo (véase el anuncio), Central-Cinema, Monumental y Salón España.

**PENSION ALICANTINA**

**VICENTE LLORET**

Ex-concesionario del balneario ALHAMBRA DE ALICANTE | Espaciosas habitaciones Cubiertos económicos

PENSION DESDE 10 PESETAS

CASPE, 31. 1.º 1.ª (chafán Lauria) BARCELONA

**Vermouth Supremo**

Es el supremo Vermouth

Es el vino generoso vermouth puro

Es el tónico reconstituyente inimitable

Es la especialidad de más alto poder nutritivo y, Es en suma el APERITAL SUPREMO absolutamente natural

Exigido en Bares y Cafés

Para pedidos: Gadea 11, Entresuelo y Bodegas COLON

**IDEAL. -- AVENIDA DE ZORRILLA**

Los días, únicamente, 13, 14 y 15 de Febrero,

**Currito de la Cruz**

Novela con viñetas cinematográficas de Don Alejandro Pérez Lugín

**Currito de la Cruz** dos jornadas divididas en trece capítulos

La película de la emoción **Currito de la Cruz**

Durante el desfile de las cofradías sevillanas, en la procesión de Viernes Santo se cantarán saetas por famosos saeteros

**BANDA MILITAR DE CORNETAS**

Gran orquesta integrada por QUINCE NOTABLES PROFESORES

Se despachan localidades para los tres días sin aumento de precio

DESDE LAS ONCE DE LA MAÑANA

(DETALLES POR PROGRAMAS)

REGALO de una elegante cajita miniatura de bolsillo a todo comprador de una caja (forma petaca patentada) del legítimo BICARBONATO DE SODA del DOCTOR GREUS químicamente puro. Pídense en todas las farmacias y droguerías y exijan la cajita REGALO

PREFERIDO POR SU RIQUEZA A TODOS SUS SIMILARES

La desgracia de esta tarde

Un hombre destrozado por el tren

Proximamente a las tres y media de esta tarde ha ocurrido en la estación de los ferrocarriles Andaluces un triste suceso. A la llegada del tren número 130, procedente de Elche, un hombre empleado en la carga y descarga de vagones se ha arrojado a la vía, quedando horriblemente destrozado. El infortunado obrero llamase Hermenegildo Clement. Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado de guardia que instruye diligencias.

DR. ALFONSO SANTAOLALLA

LABORATORIO DE ANALISIS

RAYOS X

Consulta previo número, desde las once de la mañana

Gerona 5 ALICANTE

Noticias de la provincia

La satisfacción de que sean españoles

VILLENA.—Apenas conocida aquí la noticia de la feliz arribada del "Plus Ultra", a Buenos Aires echáronse al vuelo las campanas y una nutrida manifestación recorrió las calles con los señores del Concejo y las autoridades locales al frente.

Precedía la música ejecutando alegres pasodobles. Durante el trayecto se dispararon cohetes y la muchedumbre prorumpía en vítores a España, a América y a los aviadores.

Finalmente se disparó una gran traca.

Hoy han continuado las manifestaciones de júbilo. Se ha celebrado una procesión cívica y en el momento que telegrafio está dando un concierto la banda municipal.

La ciudad hallase engalanada.

Los maestros nacionales han dado las conferencias históricas que se les encomendaba en la R. O. de 3 del actual.—Corresponsal.

Lea Vd. EL LUCHADOR

Se ha puesto a la venta

EL CASTILLO DE LOS CONGRIOS

Humorada en tres actos y dos cuadros

Por

R. ROGEL RECH

Depósitos: Redacción de EL LUCHADOR, Sagasta 51; Casa de la Prensa, calle de San Fernando; Redacción de el "Diario de Alicante", Avenida de Méndez Nuñez; kiosco de Lledó, plaza de la Constitución y Centro de suscripciones, calle de Altamira, 1.

Precio: Dos pesetas

Información telefónica

Del extranjero

Un dirigible monstruo

New-York.—En breve comenzará la construcción de un dirigible que será el mayor del mundo.

Medirá 850 metros de longitud, podrá hacer la travesía del Atlántico en dos días, transportar 100 pasajeros, equipajes y el combustible necesario. Podrá recorrer de una jornada 8.000 millas a una velocidad de 75 millas por hora.

En tiempo de guerra podría transportar 20 aviones de combate.

Este aparato se llamará "G. Z. 1".

La cuestión financiera en Francia

París.—Briand dijo ayer tarde en los pasillos del Senado que presentará la cuestión de confianza al ponerse a votación el proyecto de retorno al sistema financiero acordado en el escrutinio por distritos.

Dijo también que pedirá a la Cámara, el baore de aquí al lunes, un proyecto de saneamiento financiero que será puesto en vigencia el día 1 de Marzo, previa la inmediata discusión en el Senado.

Se cree que la jornada parlamentaria de ayer ha contribuido a que lleguen a un acuerdo el ministro de Hacienda señor Doumer y la Comisión parlamentaria de Hacienda.

El partido fascista se descabala

Roma.—A pesar de los disimulos de la prensa fascista y en los centros oficiales, se observa cierta tendencia de división en el partido respecto a la nueva orientación que debe darse a la política del Gobierno de Mussolini.

Como señal evidente de este

hecho, se señala un artículo del subsecretario de Comunicaciones publicado en la "Gaceta de Puiglia", en el cual pide leyes contra los enemigos interiores del país.

De España

El parte oficial español

Madrid.—El último comunicado oficial de Marruecos facilitado a la Prensa dice así:

"En el sector de Melilla un grupo de indígenas afectos a la Mehaznia auxiliar de Beni-Ulick se internó en la zona enemiga llegando al poblado de Abd-el-Azis y cortando la línea telefónica que va a Annual, regresando con gran cantidad de alambre.

En una emboscada establecida en Beni-Yuzef fué sorprendida una partida enemiga que intentaba introducirse en nuestra zona, a la que obligaron a huir dejando en nuestro poder un muerto con armamento."

Debut de la Xirgu y pateo de un estreno

Madrid.—Anoche se presentó en el Teatro Eslava la compañía de Margarita Xirgu, estrenando la comedia en tres actos de Fernández Ardavin, titulada "El deseo". La obra originó protestas del público, siendo rechazada.

La estancia de los Monarcas en Málaga

Entrega de la bandera a los regulares de Alhucemas

Málaga.—Esta mañana a las diez y media asistió don Alfonso a un Te-Deum en la catedral.

El monarca dispuso que se abrieran las puertas del templo de par en par para que entrase todo el público que quisiera.

Después en el campo de Tiro

se celebró la entrega de la Bandera a los Regulares de Alhucemas. El acto se desarrolló ante muchísima concurrencia y dentro del mayor entusiasmo.

Doña Victoria, pronunció un discurso en el momento de hacer entrega de la enseña. Le contestó el teniente coronel de la Mía.

Esta tarde habrá una recepción de alcaldes de los pueblos de esta provincia.

Ecos del raid

España-Argentina

La primera condecoración de Rada.—Entusiasmo en todo Sud-América

Madrid.—Como ya se anunció oportunamente, el mecánico Rada resultó ligeramente herido en el vientre al incendiarse la magneto a la salida de Río de Janeiro. La herida no tiene importancia; afecta la forma de una cruz y bromeando Rada con sus amigos en Buenos Aires les ha dicho: "Esta es la primera condecoración que me dan en América."

—El entusiasmo sigue desbordándose. Varios aviadores chilenos han llegado a Buenos Aires para saludar a Franco y camaradas y acompañarles luego en el raid de regreso por todo el territorio americano. Uno de dichos aviadores hubo de aterrizar violentamente al atravesar los Andes y resultó con lesiones de consideración. Franco se ha interesado vivamente por la salud de su colega chileno.

—Cuando los aviadores mencionados, en unión de varios compañeros bonaerenses se presentaron en el alojamiento de Rada para rendirle un homenaje. Franco les dijo: "Es un gran hombre; pero no puede asistir al homenaje que ustedes le proponen porque se halla comiendo en casa de unos parientes suyos."

—La suscripción abierta para elevar un monumento que perpetúe la memoria de los aviadores españoles, asciende ya a dos mil pesos.

—Ayer por la tarde los aviadores fueron objeto de numerosos agasajos y actos de simpatía. En el Centro Rural Argentino, se les obsequió espléndidamente. Después se celebró una velada en el Teatro de la Avenida y más tarde una fiesta denominada del Tango; en esta tomaron parte artistas españoles y argentinos.

Esta mañana se ha verificado una fiesta en el Círculo Militar; la recepción ha sido brillante. Dicho Club ha cableografiado al Gobierno español felicitándole por el éxito del viaje aéreo y testimoniando además su adhesión y simpatía por la alta calidad de la raza española.

—Por orden del Intendente de Buenos Aires, la estancia que sirve de alojamiento a los aviadores españoles, está montada con toda fastuosidad habiéndose instalado con profusión y artísticamente luces eléctricas.

—En todo Brasil continúan realicándose manifestaciones en honor de Franco y compañeros.

La "Gaceta"

Madrid.—El órgano oficial de la nación, inserta en su número de hoy y entre otras las siguientes disposiciones:

—Adjudicando a don Francisco Torres Mateo, la subasta de las obras y reparación de cubiertas de los tinglados 4, 5 y 6 del puerto de Valencia.

—Nombrando Tribunales de Oposiciones para la cátedra de Psicología, Lógica y Ética del Instituto de Castellón.

—Derogando los artículos 33,

34 y 35 y el 268, apartado B. del artículo 14 del Reglamento de distribución de créditos de 30 de Abril de 1924, referente a los auxilios a las industrias, para aclarar lo que se entiende por industrias nacionales y extranjeras y por el personal español que han de tener estas industrias.

—Disponiendo que del artículo 30 del presupuesto de Marina se abonen los gastos del Congreso Nacional de Pesca.

—Convocando a oposiciones para cubrir 25 plazas en el Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado.

—Circular dictando reglas para la conducción de reclusos de una cárcel a otra.

—Dando las gracias a doña Josefina Reyes por la labor de acercamiento hispano-americano que realiza en Nicaragua.

TIPOGRAFIA EL LUCHADOR

La manteca fresca "ARIAS", Se vende en "La MANCHEGA", Castaños, 3.

A 1'10 pesetas LA PASTILLA DESDE HOY

Recibiéndose diariamente

Compañía Vinícola del Norte de España Fundada en 1.879

BILBAO.—Bodegas en Haro Rioja clarete : : : : Rioja blanco

—Gran Prix-Paris 1900-Amberes 1894-Zaragoza 1908—

DEPÓSITO PARA ALICANTE y su provincia

BODEGAS "COLON"

Casa Central, Bazán, 83; Sucursal, Doctor Esquerdo y San Fernando, 22

SERVICIO A DOMICILIO.—Teléfono número 120

Especialidad en aceites refinados y vinos legítimos de Valdepeñas Anisados, licores, jarabes y embotellados de las mejores marcas a precios reducidos. Champagnes, Sidra Gaitero, Coñac Domecq, vermouths Cinzano y Reddisvino, Amer Picón, vinos de Burdeos Borgoña, conservas, etc.

Escuela Modelo

FUNDADA EL 1 DE ENERO 1887

CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 y 30, JUAN DE HERRERA, 4

EDUCACION EVANGÉLICA

Edificios propios, especialmente contruidos para colegios.—Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.—Profesorado numeroso y competente.

La ESCUELA MODELO ha alcanzado la mayor matrícula de Alicante

Primera enseñanza: Niños, niñas

Segunda enseñanza: Magisterio, Bachillerato

FRANCÉS : : DIBUJO : : MÚSICA : : GIMNASIA

Museo, Biblioteca escolar, Clases al aire libre,

Ensalada THUÉ

Producto nuevo, patentado. Lo más exquisito. De gran poder nutritivo

Selecto variante para la mesa de los poderosos. Alimentación grande y cómoda de la clase trabajadora.

PEDID ESTA ESPECIALIDAD EN COLMADOS Y TIENDAS DE COMESTIBLES

Depositarío exclusivo: S. SORO GARCIA

San Vicente (Alicante)

DRUGUERIA EFECTOS NAVALES Desiderio Reig

BAILÉN, 8 y 10

FABRICACION ESPECIAL DE PINTURAS PREPARADAS DE TODAS CLASES PARA USOS DOMÉSTICOS

DEPOSITO DE LOS ESMALTES AMERICANOS "VALENTINES" ESPECIALES PARA AUTOS

Doctor E. Sanchez Bordallo

Ex-alumno interno por oposición del Hospital General de Madrid

Ex-alumno del Hospital Necker de París

VIAS URINARIAS Y SECRETAS

Canalejas, 9, 2.º Consulta de doce a una y de cuatro a seis

Consulta gratuita en el Hospital civil lunes y viernes de 10 a 12

Harina lacteada Nestlé

Alimento insustituible para los niños a partir del quinto mes

SOCIEDAD NESTLÉ

Anónima Española de productos alimenticios

AGENCIA DE POMPAS FUNEBRES DE RAFAEL GOMIS

Todos los servicios que se encarguen en esta casa resultarán a MITAD de precio

CASTAÑOS, 45

Frente al Dispensario de la Cruz Roja

Competencia sin precedentes LA FUNERARIA que posee mejor y más completo material para toda clase de servicios

ALICANTE

Teléfono número 267

CASTAÑOS, 45

Frente al Dispensario de la Cruz Roja

